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VERBALE DI DELIBERAZIONE  

DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 30 
 

Adunanza Ordinaria di * convocazione - Seduta pubblica 
 

 

OGGETTO: Approvazione DUP 2022/2024           
 

L’anno duemilaventuno, addì ventisette, del mese di luglio, alle ore 21:00 nella sala delle 

adunanze consiliari. 
 

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero oggi convocati a 

seduta i Consiglieri Comunali. 

 

All'appello risultano: 

Cognome e Nome Carica Presente Assente 

RIORDA Antonio Luigi Sindaco X       

DACOMO Giuseppe Vice Sindaco X       

CAPRIOLO Giovanni Battista Consigliere X       

TARABLE FRANCO Consigliere X       

MESSA GIORGIO Consigliere X       

DALLORTO FELICE Consigliere X       

MOLLO ANGELO Consigliere X       

BARALE Manuela Consigliere X       

GIACHINO Monica Consigliere       X 

TESTA Roberto Consigliere X       

CASU Michele Consigliere X       

MARCHINO FRANCESCO Consigliere X       

SERVETTI CARLO Consigliere X       

  Totale Presenti: 12 

  Totale Assenti: 1 

 

Partecipa all'adunanza il Segretario Comunale D'AGOSTINO dott. Francesco il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, RIORDA Antonio Luigi nella sua qualità di 

SINDACO, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 

indicato. 

 

 

COMUNE DI POCAPAGLIA 
 

PROVINCIA DI CUNEO 

 



Sulla proposta di deliberazione di cui all’oggetto si esprime parere favorevole in ordine alla sola regolarità 
tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 D.LGS. 267/00. 
Il Segretario Comunale        
(D’Agostino dott. Francesco)       
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che con d.lgs. 118 del 23.06.2011 sono state approvate disposizioni in materia di 

armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro 
organismi; 
 

Visto  l’art. 151 comma 1 del decreto legislativo n. 267/2000 che recita: 
 

“Gli Enti locali ispirano la propria gestione al principio della programmazione. A tal fine presentano il 
Documento Unico di programmazione entro il 31 luglio di ogni anno e deliberano il bilancio di previsione 
finanziario entro il 31 dicembre, riferiti ad un orizzonte temporale almeno triennale”; 

 

Visto  l’art. 170, comma 1 del T.U.E.L.  che recita inoltre 
 

“Entro il 31 luglio di ciascun anno la Giunta presenta al Consiglio il Documento Unico di 
programmazione per le conseguenti deliberazioni…..” 
 

Considerato che il nuovo principio di programmazione prevede, tra gli strumenti di programmazione 
dell’Ente, il Documento Unico di Programmazione, di seguito DUP, il quale si compone di una Sezione 
Strategica ed una Sezione Operativa, che sostituisce la relazione previsionale e programmatica prevista dal 
previgente ordinamento; 
 

Visto il punto 8 del principio contabile all. 4/1, ai sensi del quale: “Il DUP è lo strumento che permette 
l’attività di guida strategica ed operativa degli enti locali e consente di fronteggiare in modo permanente, 
sistemico e unitario le discontinuità ambientali e organizzative. Il DUP costituisce, nel rispetto del principio del 
coordinamento e coerenza dei documenti di bilancio, il presupposto necessario di tutti gli altri documenti di 
programmazione. Il DUP si compone di due sezioni: la Sezione Strategica (SeS) e la Sezione Operativa 
(SeO). La prima ha un orizzonte temporale di riferimento pari a quello del mandato amministrativo, la seconda 
pari a quello del bilancio di previsione.”; 
 

Rilevato che l’approvazione del DUP da parte del Consiglio Comunale costituisce il presupposto per 
l’approvazione del bilancio di previsione 2023; 
 

Considerato che, ai sensi del punto 8.4 del principio contabile 4/1, il Documento unico di 
programmazione semplificato, predisposto dagli enti locali con popolazione fino a 5.000 abitanti, individua, in 
coerenza con il quadro normativo di riferimento e con gli obiettivi generali di finanza pubblica, tenendo conto 
della situazione socio economica del proprio territorio, le principali scelte che caratterizzano il programma 
dell’amministrazione da realizzare nel corso del mandato amministrativo e gli indirizzi generali di 
programmazione riferiti al periodo di mandato; 
 

Dato atto che il DUP deve evidenziare i seguenti aspetti: 
 

- gli investimenti e la realizzazione delle opere pubbliche con indicazione del fabbisogno in termini di spesa di 
investimento e dei riflessi per quanto riguarda la spesa corrente per ciascuno degli anni dell'arco temporale di 
riferimento; 
- i programmi ed i progetti di investimento in corso di esecuzione e non ancora conclusi; 
- i tributi e le tariffe dei servizi pubblici; 
- la spesa corrente con specifico riferimento alla gestione delle funzioni fondamentali anche con riferimento 
alla qualità dei servizi resi e agli obiettivi di servizio; 
- l’analisi delle necessità finanziarie e strutturali per l’espletamento dei programmi ricompresi nelle varie 
missioni; 
- la gestione del patrimonio; 
-  il reperimento e l’impiego di risorse straordinarie e in conto capitale; 



-  l’indebitamento con analisi della relativa sostenibilità e andamento tendenziale nel periodo di mandato; 
- gli equilibri della situazione corrente e generali del bilancio ed i relativi equilibri in termini di cassa; 
-- disponibilità e gestione delle risorse umane con riferimento alla struttura organizzativa dell’ente in tutte le 
sue articolazioni e alla sua evoluzione nel tempo anche in termini di spesa; 
-  coerenza e compatibilità presente e futura con le disposizioni del patto di stabilità interno e con i vincoli di 
finanza pubblica; 
 

Dato altresì atto che il DUP semplificato, quale guida e vincolo ai processi di redazione dei documenti 
contabili di previsione dell’ente, indica, per ogni singola missione/programma del bilancio, gli obiettivi che 
l’ente intende realizzare negli esercizi considerati nel bilancio di previsione; 

 

Considerato che il DUP semplificato comprende inoltre, relativamente all'arco temporale di riferimento 
del bilancio di previsione: 

 

a) la programmazione triennale dei lavori pubblici, 
b) la programmazione biennale di servizi e forniture ai sensi art. 21 D.Lgs n.50/2016; 
c) la programmazione del fabbisogno di personale; 
d) la programmazione delle alienazioni e della valorizzazione dei beni patrimoniali approvati con separati 

provvedimenti richiamati nel testo del Documento; 
 

Visto il vigente regolamento di contabilità; 
 

Visto il parere favorevole sulla proposta di deliberazione espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 
267/2000; 

Con n° 8 voti favorevoli e n° 4 contrari (Casu, Testa, Marchino e Servetti)) 
 

 
D E L I B E R A 

 
 
1) di  approvare il Documento Unico di Programmazione Semplificato per gli anni 2023/2025, allegato alla 

presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale; 
 

2) di pubblicare il DUP 2023/2025 sul Sito Internet del Comune – Amministrazione trasparente. 
 



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 

 

IL PRESIDENTE 

F.to: RIORDA Antonio Luigi 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: D'AGOSTINO dott. Francesco 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 

consecutivi con decorrenza dal 02/08/2021 al 17/08/2021  come prescritto dall’art.124, 1° comma, 

del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267 e dall'art.32 della legge n.69/2009 e ss.mm.ii.. 

 

 

Pocapaglia, li 02/08/2021 

 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: D'AGOSTINO dott. Francesco 

 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITÀ 

 

❑ Si certifica che la suestesa deliberazione non soggetta al controllo preventivo di legittimità, è 

stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo pretorio del Comune senza riportare nei primi 

dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è 

divenuta esecutiva ai sensi del 3° comma dell’art. 134 D.Lgs 18.8.00 n° 267. 

 

❑ È stata dichiarata immediatamente eseguibile 

(art. 134 c. 4 T.U.F.L. 267/2000 e s.m.i.) 

  

Pocapaglia, li 27-lug-2021 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

D'AGOSTINO dott. Francesco 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta libera, ad uso amministrativo. 

 

Pocapaglia, li 02/08/2021 IL SEGRETARIO COMUNALE 

D'AGOSTINO dott. Francesco 

 


